

проводятся на двусторонней основе с заинтересованными странами-членами Рабочей группы. В ходе переговоров по доступу на рынок товаров согласовываются максимальные ставки таможенного тарифа, которые присоединяющаяся страна не сможет превышать после вступления в ВТО. Переговоры по доступу на рынок услуг проводятся с целью определить максимальные уровни ограничений по доступу на рынок и изъятий из национального режима для иностранных услуг и поставщиков услуг, которые нельзя будет превышать после вступления в ВТО.

Работа Всемирной торговой организации основывается на принципе равных прав, это значит, что все члены ВТО обязаны предоставлять всем другим членам режим наибольшего благоприятствования в торговле (НБТ). Режим НБТ означает, что преференции, предоставленные одному из членов ВТО, автоматически распространяются и на всех остальных членов организации. Еще одним немаловажным принципом является принцип взаимности, это значит, что все уступки в ослаблении двусторонних торговых ограничений должны быть взаимными. И последним принципом, на котором базируется работа Всемирной торговой организации, является принцип прозрачности. Суть этого принципа в том, что все члены Всемирной торговой организации должны полностью публиковать свои торговые правила и иметь органы, отвечающие за предоставление информации другим членам ВТО. Помимо всех этих принципов, можно выделить еще множество других, таких как принцип защиты национальной промышленности, принцип создания устойчивой основы торговли, принцип содействия справедливой конкуренции, принцип региональных торговых договоренностей и др.

Высшим органом Всемирной торговой организации является Министерская Конференция ВТО, которая собирается не реже, чем один раз в два года. За все время существования Всемирной торговой организации было проведено шесть таких конференций, на которых очень часто высказывались активные протесты со стороны противников глобализации. В подчинении Генерального Совета состоит специальная комиссия по торговой политике стран-участниц, призванная следить за выполнением ими своих обязательств в рамках ВТО. Кроме общих исполнительных функций, Генеральный Совет руководит ещё несколькими комиссиями, созданными на основании заключенных в рамках ВТО соглашений. Одними из самых важных из них являются Совет по товарной торговле (еще его называют Совет-ГАТТ), Совет по торговле услугами и Совет по вопросам торговых аспектов прав интеллектуальной собственности. Кроме того, в подчинении Генерального Совета состоит множество других комитетов и рабочих групп, призванных снабжать высшие органы ВТО информацией о развивающихся странах, бюджетной политике, финансово-бюджетных вопросах и т.д. Во главе всей организации стоит Генеральный Директор с соответствующим подчиненным ему секретариатом.

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ

Э.Ю. Шхамирова

Витебск, УО «ВГУ им. П.М. Машерова»

Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров с каждым годом приобретает все более значительные масштабы. Увеличение числа больных наркоманией закономерно влечет за собой рост совершенных преступлений, связанных с наркотиками, а, следовательно, преступных доходов. Гигантские прибыли от торговли наркотиками (10% от мировой торговли) порождают заинтересованность организаторов и исполнителей пре-

ступлений в постоянном совершенствовании механизма преступной деятельности, особенно связанной с распространением наркотиков.

Наркомания – тяжелая и трудно излечимая болезнь, развивающаяся в процессе употребления наркотических препаратов, основным признаком которой является пристрастие к какому-либо химическому веществу, вызывающему приятное психическое состояние «эйфорию» или измененное восприятие реальности.

Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также сильнодействующих и ядовитых веществ способствует распространению наркомании как общественно опасного явления, которое влечет вредные последствия для здоровья граждан и оказывает влияние на рост преступности.

Социальные последствия распространения наркомании и наркобизнеса выражаются:

- в угрозе здоровью личности;
- в ущербе безопасности личности. Наркомания порождает и стимулирует общеуголовную и организованную преступность. В состоянии наркотического опьянения человек способен совершить преступное деяние, на которое он не решился бы в другое время;

- в ущербе экономике. Это заключается, в первую очередь, в последствиях утраты наркоманом способностей производительно трудиться, увеличением вызванных употреблением наркотиков расходов на здравоохранение, социальное обеспечение и борьбу с наркопреступностью;

- в ущербе общественной безопасности. Это определяется масштабностью деятельности наркомафии, ее сращиванием с уже все имеющимися крупными организованными преступными группировками, получающими от наркобизнеса значительные доходы, а, следовательно, и возможности в проведении своей противоправной деятельности.

Законодательство Республики Беларусь о наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах состоит из Закона «О наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах» от 22.05.2002 года №102-3 и иных нормативных правовых актов, регулирующих общественные отношения в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в области противодействия их незаконному обороту.

Однако, несмотря на принимаемые меры, ситуация в сфере наркоконтроля в республике остается сложной. Наркобизнес, в силу его природы, является одним из самых прибыльных статей дохода в криминальном мире и самые продуманные планы по его противодействию не в полной мере достигают поставленных целей.

Весьма серьезные меры ответственности за целый ряд деяний с наркотическими средствами предусмотрены в белорусском уголовном законодательстве (ст.ст.327-332 УК). В основной своей массе совершение таких преступлений карается значительными сроками лишения свободы и зачастую влечет конфискацию имущества.

В законодательстве Российской Федерации административная ответственность за правонарушения совершенные в данной сфере предусматривает более широкие меры ответственности, чем в Республике Беларусь.

Административная ответственность в указанной сфере является важной мерой противодействия незаконному обороту наркотиков, профилактики правонарушений. В связи с этим, исследование проблемных вопросов правового регулирования административной ответственности за правонарушения в сфере оборота наркотических средств и психотропных веществ является актуальным и своевременным в целях повышения эффективности противодействия наркоугрозе.